

Dr Radoslav RASPOPOVIĆ

PRIGODNO OBRAĆANJE NA KRAJU OTVARANJA  
IZLOŽBE „GRČI I CRNOGORCI: DVA  
PRIJATELJSKA NARODA“

Vaša ekselencijo gospodine Panajotis Portso, gospođu Satka Hajdarpašić, direktorko Diplomatske akademije MVP, gospodine dr Panajotis Koliomihlis, kolega Marko Krevs, profesore Borise Brajoviću, kolegince i kolege, dame i gospodo, uvaženi gosti,

Istorijski institut Crne Gore često je imao priliku da učestvuje u obilježavanju značajnih manifestacija, jubileja, godišnjica, krupnih datuma iz crnogorske ali i istorije drugih zemalja.

Ovom prilikom on se smatra zvaničnim organizatorom izložbe povodom obilježavanja važnog jubileja, 140. godišnjice uspostavljanja diplomatskih odnosa Crne Gore i Republike Grčke i 15-godišnjice savremenih crnogorsko-grčkih odnosa. Izložba je upravo otvorena i vi, koji ste ovdje, sve važnije vezano za razloge njenog održavanja već ste mogli da čujete.

Ipak, ja želim da naglasim ono što je, osim pomenutih godišnjica, za organizaciju ove izložbe bilo posebno važno.

Zasluga za to što je u ovom visokom zdanju Univerziteta Crne Gore ova izložba otvorena, ne samo povodom navedenih datuma, već i kao znak prijateljstva sa grčkim narodom i njegovim najznačajnijim jubilejom, jeste obilježavanje dvijestote godišnjice od početka borbe Grka za nacionalno oslobođenje od osmanske vlast. Taj jubilej, na koji je grčki narod zbog postignutog uspjeha posebno ponosan, ne pripada samo njemu. On je činio sastavnicu oslobodilačke ideje i snažan potsticaj i drugim nacionalnooslobodilačkim pokretima hrišćanskih naroda na Balkanu.

To što se Istorijski institut UCG našao u ulozi zvaničnog organizatora ove izložbe, i obilježavanja svih navedenih jubileja, zasluga pripada gospodinu Panajotisu Kolimihalisu, autoru izložbene postavke, a takođe i Ambasadi Crne Gore u Republici Grčkoj i Nj. E. gospođi Ani Vukadinović.

Zahvaljujući ljubaznosti ambasadorke Vukadinović, mi smo bili u prilici da stupimo u kontakt s gospodinm Kalimihalisom i upoznamo se o njegovoj bogatoj zbirci istorijskih dokumenata o crnogorsko-grčkim odnosima. Sve ostalo vezano za organizovanje ove izložbe bilo je rezultat srećnih okolnosti povezanih sa našim dobrim namjera.

Bez želje da ponavljam ono što je rečeno, ili da duže zadržavam vašu pažnju, spomenuću i to da se kao zvaničan organizator ove izložbe Istorijski institut Crne Gore osjeća ponosnim i zbog još jednog važnog razloga.

Većini ovdje prisutnih je znano da se ove godine u mnogim zemljama čiji su sinovi učestvovali u borbi na strani grčkog naroda, poput Crnogoraca, održane izložbe pod nazivima sličnim našem.

Istorijski institut UCG se tako uvrstio u red institucija koje su inicirale obilježavanja sva tri važna jubileja, uključujući i ovaj posljednji. Organizujući izložbu „Grci i Crnogorci: dva prijateljska naroda“ u Crnoj Gori, na njenom državnom univerzitetu, Istorijski institut je dao svoj doprinos proširenju kruga zemalja koje su proslavljale sticanje slobode i nezavisnosti Grčke, ali i učvršćivanju prijateljstva dvije zemlje i dva prijateljska naroda.

Zbog toga svi mi u Istorijском institutu osjećamo ponos i privilegiju posebne vrste.